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metri e nel passaggio di essa si accendono i 
lumi. Yé ne sono poi a lcune a l t re per le qua l i 
i lumi non si accendono, ma la p iù lunga di 
esse ar r iva appena a 650 metr i . 

Ora, per quanto il cammino dei t r en i sia 
lento, per una gal ler ia come questa ci si im-
piegherà un minu to o poco più. 

D 'a l t ra p a r t e ; finché v ige il regolamento , 
non saprei come il Ministero, pot rebbe ordi-
nare alle Società di accendere i lumi. Siccome 
però il regolamento è di ant ica data , si sono 
fa t t i degl i s tudi 'per modificarlo e si procu-
rerà di tener conto dei desideri i man i f e s t a t i 
dall 'onorevole in te r rogante . 

Presidente. Ha facol tà di pa r l a re l 'onore-
vole Bocci. 

Socci. R ingraz io l 'onorevole sotto-segre-
tario di Stato delle spiegazioni che mi ha 
dato e prendo atto delle sue dichiarazioni . 

Debbo fa rg l i osservare che io sapevo che 
il regolamento obbl iga di accendere i lumi, 
solo per le gal ler ie di lunghezza superiore 
agli 800 metr i , ma sapevo pure che il t reno 
che percorre la l inea Grrosseto-Asciano-Siena, 
viene chiamato il t reno lumaca, t an to va ada-
gio. Ora, se è vero il proverbio che chi va 
piano va sano, è pur vero che quando i t ren i 
impiegano un tempo maggiore del l 'ordina-
rio anche per una gal ler ia di 655 metri , bi-
sognerebbe prendere le stesse disposizioni 
di sicurezza che sono r ichieste per le gal ler ie 
più lunghe ; perchè a l t r iment i a l l ' andar p iano 
può non corrispondere l 'uscir sano. 

Fo r tuna t amen te quelle popolazioni sono 
tranquil le , ne mai in quella gal ler ia sono av-
venute disgrazie ; ma capirà l 'onorevole sotto-
segretario di Stato che in c inque m i n u t i c' è 
tempo sufficiente per commettere atroci mi-
sfatti, s imil i a quel l i che sono s ta t i commessi 
su al tre l inee di ferrovie. 

Del resto, r ipeto, che prendo atto delle di-
chiarazioni dell 'onorevole sotto-segretario di 
Stato, e spero che ver rà eserci tata una sor-
veglianza maggiore su quella l inea. 

Io non met to menomamente in dubbio che 
il funzionar io che ha dato al l 'onorevole sotto-
segretario di Stato le informazioni r i fe r i tec i 
sia in per fe t ta buona fede; ma, alla mia 
volta, da a l t re informazioni mi r isul ta , per 
esempio, che la gal ler ia di K-occastrada mi-
naccia rovina, e che i v iaggia tor i , che devono 
Passare per essa, sono in continuo t imore. 

Presentaz ione di una relazione e ili Ire d i segni 
di l egge . 

Presidente. Essendo passato il t empo stabi-
l i to per le in terrogazioni , proseguiremo nel-
l 'ordine del. giorno. 

In t an to invi to l 'onorevole F e r r a r i a recars i 
alla t r ibuna , per presentare una relazione. 

Ferrari. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sullo stato di previs ione 
della spesa del Ministero degl i affari esteri 
per l 'esercizio finanziario 1893-94. 

Presidente. Questa relazione sarà s t ampa ta 
e d i s t r ibu i ta agl i onorevoli deputa t i . 

Grimaldi, ministro del tesoro. Chiedo di par-
lare. 

Presidente. Pa r l i pure. 
Grimaldi, ministro del tesoro. Mi onoro di 

p resen ta re alla Camera due disegni di l egge : 
l 'uno, per approvazione di maggior i assegna-
zioni e corr ispondent i d iminuz ion i di s tan-
z iament i nello stato di previs ione della spesa 
del Ministero dei lavori pubbl ic i , • per l 'eser-
cizio 1802-93; e l 'a l tro, per autorizzazione a 
t raspor t i di res idui che si r i fer iscono ad al-
cuni capi tol i dello stato di previs ione della 
spesa del Ministero medesimo, per l 'esercizio 
finanziario 1892-93. 

Prego la Camera eli de l iberarne l ' u rgenza , 
e l ' i nv io al la Commissione del b i lancio . 

Presidente. Do atto al l 'onorevole minis t ro 
del la presentazione di quest i disegni di legge, 
che saranno s t ampa t i e d i s t r ibu i t i agl i ono-
revoli deputa t i . * 

L'onorevole minis t ro chiede che quest i due 
disegni di- legge vengano d ich ia ra t i u rgen t i 
ed inv ia t i al la Commissione generale del bi-
lancio. 

Non essendovi osservazioni in contrar io le 
sue domande s ' i n t ende ranno accolte. 

(Sono approvate). 

Grimaldi, ministro del tesoro. Mi onoro del 
pa r i di p resen ta re alla Camera u n disegno 
di legge re la t ivo al t r a t t amen to delle t a re 
per i rec ip ien t i contenent i olii minera l i . 

P rego la' Camera di de l iberarne l 'u rgenza 
e l ' inv io alla Giun ta pe rmanen te per l 'esame 
delle tar i ffe doganal i e dei t r a t t a t i di com-
mercio. 

Presidente. Do atto al l 'onorevole min is t ro 
delle finanze della presentazione di questo di-
segno di legge, che sarà s tampato e. dis t r i -

I bui to agl i onorevoli depu ta t i . 


